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ΕΜΠΗΣΤΕΥΤΙΚΟ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 6. Ἠμινίαι 09/11/2020
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣΑ.Σ. Αριθμ. Πρωτις 72127
ΤΡΟΕΔΡΟΣ.

Ὥρος: Αντιπρόεδρο ΟΠΕΚΕΠΕ κ. Δ.Μελά,

Κοινα1. Αντιπραέδρο Β’ κ. Π. Τξαβέλα
2,Γενικό Διευθυντή κ. Α.Λαμπρόπουλο

Κύριε Αντιπρότδρε α”,

Ἐχετικά µε τα όσα αναφέρετε στα αριθµ. 72439/6.11.2020 και 72952/6.11.2020 ἐγγραφά σας ισχύουν
τα ακόλουθα:

1. Τα εν λόγω πανομοιότυπα έγγραφα σας, προς τον Πρόεδρο και την ΠΑ Απεικής ἅνΑπγαΐου
φαίνεται να έχουν συνταχθεί πριν από τις 6.Ι1.2020 και καθυστέρησαν στην διεκπεραίωση
τους, αυτό διότι όλα τα δρωτήµατα τα οποία τίθενται για τους ελέγχους, που έδωσα εντολή,
και επέβλεψα, έχουν απαντηθεί προκαταβολικά, αναλυτικά και λεπτομερώς µε το αριθμ.
Τ2619/05-11-2020 ἔγγραφο µου 19 σελίδων. Σαγκεκριµένα υπάρχει Ἡ απιολόγηση
διεξαγωγής των αἆ Ἆος ελάγχων απὀ τον Πρόεδρο, τα στοιχεία των ελεγχόμενων και τα.
Ἀωπτομερή ευρήματα για κάθε ελεγχόμενο καθώς και Ἡ μεθοδολογία που ακολουθήθηκε µε
την οποία προέκυψαν σοβαρά ευρήματα τα οποία εστόλησᾶν (τρεις φάκελοι) για περαιτέρω.
διθρεύνηση από την Δικαιοσύνη. Το ὀγγραφο της 5.[1.2020 κοινοποιήθηκε και σε εσάς και
μπορείτε να βρείτε και περισσότερα στοιχεία από αυτά που αναφέρετε στα ἐγγραφά σας.

2. Θέλω ιδιαίτερα να σας γνωρίσω, καθότι ενδοχοµένως το αγνοείτο, ότι οι αρμοδιότητες του.
Προέδρου του Οργανισμού, πηγάζουν εκ του ιδρυτικού νόµου του ΟΠΕΚΕΠΕ 2637997
ὅπου σύμφωνα µε το άρθρο 21 παράγραφος « ὅ) Κατευθύνει, επιβλέπει και παρακολουθοί
την όλη λειτουργία του Οργανισμού και ενημερώνει σχετικά το Δ.Σ. και ως Πρόεδρος
υπόλογος του ΒΛΕΓΕΠ, έχει την ευθύνη για την διανέργεια κάθο οἴδους ολάγχου σχετικούµε
τη νομιμότητα τῶν πληρωμών καὶ την κίνηση τῶν προβλεπόµενων διαδικασιών για την
σνάκτηση των καταβληθέντων παρανόμως ἡ αχρεωστήτως, καθώς και για την επιβολή κάθε
νόμιμης κύρωσης».

δη έχει ανακοινωθεί ὅπως γνωρίζετε ενηµόρωση του ΔΣ στην προσεχή συνεδρίαση του στις
Ἡ.112020.

8. Οι έλεγχοι διενεργήθηκαν µετά:

: από καταγγελίες που έχουν περιέλθει και σο γνώση σας και κανένα σχέδιο ελέγχου
αποτέλεσμα δεν µου κοινοποιήθηκε µέχρι σήµερα διερεύνηση τους από την Διούθυνση την.
οποία και οποπτούεται.



5. από ανάλνση κινδύνου που προέβηκα, καθότι εἶναι γνωστό ότι λόγω και της ακαδημαϊκής,
μου ιδιότητας έχω τη δυνατότητα να σχεδιάσω την ανάληση κωδύνου και τον γεώχωρικό
έλεγχο που φαρµόσθηκε για πρὠτη φορά, Με αυτό τον τρόπο τα ευρήματα ἦτανσηµαντικά
σε αντίθεση µε τους ελέγχους που διεξήχθησαν τα προηγούμενα χρόνια µε τυπικό τρόπο για
το θόµα που αποτέλεσε αντικείµενο του ελέγχου. Ειδικότερα για το δείγμα ελέγχου του ΕΛ.
του 2019 προέκυψε, ότι για τρεις παραγωγούς στους οποίους εἶχε διεξαχθεί ειδικός
διοικητικός έλεγχος το 209 και είχε εγκριθεί τελικά η κατανομή του, από τον συνδυαστικὀ
έλεγχο 2019 - 2020 µη νόμιμη καποχή των εκτάσεων και ἄλλες παρατυπίος και για αυτό
περιελήφθησαν σε αυτές ποὺ εστάλησαν στῇνΔικαιοσύνη,

4. Δε θα ήθελα να αφήσω υπαινιγμούς για πιθονό ενδιαφέρον σας για πολύ λίγες συγκριµένες
περιοχές και παραγωγούς θᾳ ήθελα όμως να σας π)ηροφορήσω ότι οἱ 6λεγχοι που έδωσα
εντολή να πραγματοποιηθούν µετά απὀ ανάλνση κινδύνου αφορούν όλη τη χώρα και οἱ
ποθέσεις που οδηγήθηκαν για διερεύνηση στην Δικαιοσύνη αφορούν επίσης περιπεάσεις
παραγωγών απὀ όλη τη χθρα. Αυτό µποραίτε να το διαπιστώσετε και από τα ομπιστευτικά,
αποσπάσματα των εκθέσεων ελόγχων που σας ἔχρυν κοινοποιηθεί από 5.1].2020. Στα
αποσπάσματα τῶν εκθέσεων αναφέρονται και τα ΑΦΜ του Κάθο παραγωγού που ελέγχθηκε,
µε βάση τα οποία χρησιμοποιώντας το πληροφοριακό σύστηµα του Οργανισμού µποροΐτε
κάθε στιγµή να διαπιστώσετε την αλήθεια των ευρημάτων και τα ἔγγραφα πο έχουν
κατατεθεί.

4 Και οἱ τρεις αναλυτικές εκθέσεις που υποβλήθηκαν µετά απὀ εντολή µου διαβιβάσθηκαν
στην Δικαιοσύνη συνοδευόµενες µε όλα τα ευρήματα για περαπέρω ἔλεγχο όπως
πραβλέποται σε αυτέςτις περιπτώσεις διαδικασίες που προβλέπει η νοµοθεσία,

Ὡς εκ τούτου η Διυθύντρια κα. Κυριαζή ενήργησε µε βάση τις σαφείς οντολές µου για
διασφάλιση της εμπιστευτικότητας τοῦ ελέγχου που τἠρῃσε και ὅον υπάρχει κάποιοάλλο
στοιχείο που να σας αποστείλει. Όλα τα στοιχεία των ολέγχων έχουν διαβιβασθοί στο γραφείο
µου Και θα παραδοθούν στον επόµονο Πρόεδρο όπως προβλέπεται Αυτή την στιγµή
ολοκληρώνοται ϱ έλεγχος ἄλλων 26 και 17 παραγωγών και θα υποβληθούν οι προβλεπόμενες από
την εντολή µου εκθέσεις ελάγχου.
Γνωρίζετε ότι Ἡ παρέμβαση εκ των υστέρων σε υποθέσεις που έχουν ήδη ακοσταλεί για εξέταση
στην Δικαιοσύνη αποτελεί πειθαρχικό και ποινικό αδίκηµα. Στην εξέταση των υποθέσεων αυτών
για την υποστήριξη του κύρους τον Οργανισμού προτίθοµαι να καταθέσω Ὡς μάρτυρας.
6 Από την επίβλεψη οἰδικά του πρώτου ελέγχου από 4 έως 23 Σεπτεµβρίου ήλθαν ος άμεση

γνώση µου στοιχεία µε το ἴδιο διάχυτο πνεύμα προσπάθειας άσκησης πίοσης για τους
υπαλλήλους που διενήργησαν τον ἔλεγχο, προβάλλοντας πᾶλι διαδικαστικά θέματα. Για να
κατανοῄσοτε τους λόγους τήρησης τῆς εμπιστουτικότητας των ελέγχων, σας παραθότω το
απόσπασμα έκθεσης ελέγχου που ἔδωσα εντολή να διεξαχθεί και που έχει ὡς ακολούθως “τα
παραπάνω συνιστούν σε αρκετές περιπτώσεις σοβαρές παρατυπίες και μάλιστα σε ορισμένες.
περιώσεις συστηματική απάτη (δικαιώµατα απὀ ενικό απὀθυμα σο κλειστές
ανακοκλούμενες οµάδες ἡ συγγενείς) οἱ οποίες μεμονωμένα ἡ οργανωμένα φαίνεται να
ασκρύν, ὧλο και πιο φανερά, πίεση σὺ διάρορα επίπεδα απὀ ΚΥΑ ἕως καὶ υπαλλήλους,
διαχόοντας “ΦΟΒΟ” σε όσους ασχολούνται ουσιαστικά µε το θέμα, οπιδκώκοντας µα αυτό τον
πρόπο την Κατά το δυνατόν μόνο τῆν τοπική ενασχόλησή τους, την δοκιμασία τὴς οποίας,
(δηλαδή του τυπικού ελέγχου) γνωρίζουν ότι μπορούν να ξεπεράσουν εὐκολα. Για τους λόγους
αυτούς απευθύνθηκα µε εμπιστευτικό ἔγγραρο σε εσάς κ. Πρόρδρε, γιατί θεωρώ ὅτι ἡ απλή
Κοινοποίηση δημιουργεί κίνδυνο αε αυτούς που ασχοληθήκαµε αλλά κυρίως θα χαθοί το
πλεονέκτημα τῆς ὀρευνας που ονδεχόµενα γίνει από εδώ και πέρα”.

Ί.. Ἐπειδή απὀ τους ελέγχους που έδωσα εντολή βάση των αρχείων που αναφέρω στο ἔγγραφο
της 5.Ι1.2020 και από τις απαντήσοις των Διευθύνσεων ποὺ εποπτεύετε και κυρίως απὀ την.
Ἀιεύθυνση Τεχνικών Ελέγχων διαφαίνεται δικαιολογία αποφυγής συνέχισης των ελέγχων, µε



πρόσχημα τον φόρτο οργασίας, διαπιστώνω µια σοβαρή αδυναμία χρήσης καὶ επεξοργασίας
στοιχείων από βάσεις δεδοµένων της επικεφαλής της Δισύθυνσης, η χρήση των οποίων
διευκολύνει την γρήγορη και αποτελεσματική διεξαγωγή ολέγχων καθώς καὶ την παροχή
στοιχείων. Εκκροµεί ο έλογχος των 63 ΑΦΜ μόλις το 236 απὀ το αρχείο των 3.480 ΑΦΜ που
μου υποβλήθηκε ανεπεξέργαστο για να ενημερωθεί το ΔΣ και δεν μου έχει επίσης παραδοθεί
το δείγμα ολέγχου και οἰδικών ελέγχων για την κατανοµή του Εθνικού Αποθματος 2018 και.
2019 τα οποία έπρεπε να παραδοθούν στην Διοίκηση από την Διεύθυνση Τεχνικών Ελέγχων
συθηµερόν όταν ζητήθηκαν (σηµείο 3}. Αντίθοσα όπως πολλές φορές παραπονέθηκαν
υπάλληλοι, προϊστάμενοι καὶ Διουθυντές τόσο της ΚΥ όσο Και των Περιφερειακών
υπηρεσιών αυνεργάτης σας υπέρ απαοχολεί και καθυστεροί τις υπηρεσίος µε τα ατέλειωτα
μεμονωμένα ΑΦΜ για τα οποία ζητεί σνηµέρωση εξυπηρέτηση κατ’ εξαίρεση, ενώ υποβάλοι
Καιαναρμόδια ερωτήματα, Αποτέλεσμα αυτής της αδόκιµα επαναλαμβανόµενης κατάστασης
πον σας χω ο ἴδιος ἐπισηµάνοι να αποκαλαίται μεταξύ των υπαλλήλων µο νοσλογισμό που
ἐχειπρόθεµατο ΑΦΜ.

. Προκειμένου να συμπληρωθεί ο φάκελος της Διοίκησης για αυτό το θέµα, παρακαλώ η
Ἀιεύθυνση Τοχνικών Ἑλέγχων που κοινοποιαίται το παρόν έγγραφο να µου γνωστοχοιήσει,
σήμερα, τους αναδόχους που συμμετείχαν στο έργο εξεύροσης βοσκοτόπων κατά την
διάρκεια εφαρµογής του Αοΐΐον Ρίαι 2013-2014 και τι εἴδους πρόσβαση και ὡς πότε είχαν
στο χαρτογραφικό υπόβαθρου του ΟΠΕΚΕΠΒ.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΡΑΦΟ
Ῥρλφείο ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Ο Πρόεδρος

Δρ. Γρηγόριος Ῥάρρας.
ΕΛΕΝΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

Ἐσωτ. διανομή:
1. Διεύθυνση Άμεσων Βνισχύσεων και Αγοράς κ. Φ.Μαγλέρα.
2, Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας κα. Α.Βολιπάκη,
3, Διεύθυνση Τοχνικών Ελέγχων κα Α. Ρόπκα
4. Διεύθυνση Πληροφορικής κ. Κ.Κουντούρη
5. Διεύθυνση Ἐσωτερικού Ελέγχου κ. Γ.Κέντρο
6. Διεύθυνση Πληρωμών Αγροτικών Ενισχύσεων κ. Α. Τασούλη
Ί. Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής ὅ, Αιγαίου και Φ,Κυριαζή


